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Úloha 1
Ivan, Stefan a Katia si rozdělili 150 bonbon̊u tak, že Stefan a Katia dostali každý dvakrát v́ıce bonbon̊u než

Ivan. Určete počet bonbon̊u, které obdržel Ivan.

Úloha 2
Velký čtverec na obrázku ńıže o straně délky 8 je rozdělen na 16 shodných čtverc̊u. Určete obsah vybarveného

útvaru.

Úloha 3
Aritmetický pr̊uměr č́ısel 1

2 , 3
4 a 5

6 se lǐśı od aritmetického pr̊uměru č́ısel 7
8 a 9

10 o m
n , kde m a n jsou navzájem

nesoudělná přirozená č́ısla. Určete m+ n.
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Úloha 4
Na obrázku ńıže jsou shodně vzdálené rovnoběžné př́ımky a trojúhelńık, jehož vrcholy lež́ı na těchto př́ımkách.

Úsečka CD je o šest jednotek deľśı než úsečka AB. Určete délku úsečky EF .

Úloha 5
Spočtěte hodnotu

(2 + 2)2

22
· (3 + 3 + 3 + 3)3

(3 + 3 + 3)3
· (6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6)6

(6 + 6 + 6 + 6)6
.

Úloha 6
Pětiúhelńık má čtyři vnitřńı úhly o velikosti 110◦. Určete velikost pátého vnitřńıho úhlu ve stupńıch.

Úloha 7
Určete počet reálných č́ısel x, která splňuj́ı rovnici

(3x)
x+2

+ (4x)
x+2 − (6x)

x+2
= 1.

Úloha 8
Na obrázku ńıže je obdélńık o rozměrech 12 krát 20 rozdělen na čtyři pruhy stejné š́ı̌rky obklopuj́ıćı

rovnoramenný trojúhelńık. Určete obsah vybarvené oblasti.

Úloha 9
Určete počet přirozených č́ısel n takových, že součin reálných řešeńı následuj́ıćı rovnice je roven 32.

xlog2(x3)−n = 13

2



Úloha 10
Určete počet přirozených č́ısel menš́ıch než 2019, která nejsou násobky 3 ani žádná z jejich cifer neńı násobkem

3.

Úloha 11
Necht’ m > n jsou přirozená č́ısla splňuj́ıćı 3(3mn− 2)2 − 2(3m− 3n)2 = 2019. Určete 3m+ n.

Úloha 12
Na následuj́ıćım obrázku jsou čtyři soused́ıćı čtverce o rozměrech 2× 2 označené 1, 2, 3 a 4. Př́ımka

procházej́ıćı levým dolńım rohem čtverce 1 rozděluje celkový obsah čtverc̊u 1, 3 a 4 na poloviny, tedy obsah

vybarvené oblasti je 6. Rozd́ıl mezi obsahy vybarvené části čtverce 4 a vybarvené části čtverce 1 je p
q , kde

p a q jsou navzájem nesoudělná přirozená č́ısla. Určete p+ q.

Úloha 13
Necht’ m a n jsou navzájem nesoudělná přirozená č́ısla taková, že parabola daná rovnićı y = 4x2 se dotýká

paraboly s rovnićı x = y2 + m
n v jediném bodě. Určete m+ n.

Úloha 14
Kružnice se středem v bodě A o poloměru 19 a kružnice se středem v bodě B o poloměru 32 maj́ı vnitřńı

dotyk s kružnićı se středem v bodě C o poloměru 100 tak, že bod C lež́ı na úsečce AB. Bod M lež́ı na kružnici

se středem A a bod N lež́ı na kružnici se středem v bodě B tak, že př́ımka MN je společnou vnitřńı tečnou

těchto dvou kružnic. Určete vzdálenost MN .
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Úloha 15
Bud’ a reálné č́ıslo takové, že sin(π · cos a) = cos(π · sin a). Vypočtěte 35 sin2(2a) + 84 cos2(4a).

Úloha 16
Určete počet uspořádaných trojic (T1, T2, T3) takových, že

1. každá z množin T1, T2 a T3 je podmnožinou množiny {1, 2, 3, 4},

2. T1 ⊆ T2 ∪ T3,

3. T2 ⊆ T1 ∪ T3,

4. T3 ⊆ T1 ∪ T2.

Úloha 17
Na obrázku ńıže je rovnostranný trojúhelńık 4ABC a tři daľśı trojúhelńıky shodné s 4ABC. Tyto tři daľśı

trojúhelńıky jsou vytvořeny posunut́ım kopíı trojúhelńıku 4ABC o vzdálenost 1
8AB podél strany 4ABC

ve směru od A k B, od B k C a od C k A. Vybarvený útvar na obrázku uvnitř všech čtyř trojúhelńık̊u má

obsah 300. Určete obsah trojúhelńıku 4ABC.

Úloha 18
Krabice obsahuje pět červených kouĺı. V každém tahu je jedna z kouĺı náhodně vybrána, natřena na modro

a navrácena zpět do krabice. Středńı hodnota počtu tah̊u, než všech pět kouĺı přebarv́ıme na modro, je m
n , kde

m a n jsou navzájem nesoudělná přirozená č́ısla. Určete m+ n.

Úloha 19
Najděte zbytek č́ısla

33∏
n=3

∣∣2n4 − 25n3 + 33n2
∣∣ po děleńı č́ıslem 2019.
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Úloha 20
Body D, E a F na obrázku ńıže lež́ı uvnitř rovnostranného trojúhelńıku 4ABC tak, že D lež́ı na úsečce AE,

E lež́ı na úsečce CF a F lež́ı na úsečce BD. Trojúhelńıky 4AEC, 4BDA a 4CFB jsou shodné. Je-li

|AB| = 10 a |DE| = 6, obvod 4BDA je a+b
√
c

d , kde a, b, c a d jsou přirozená, b a d jsou navzájem nesoudělná

a c neńı dělitelné druhou mocninou žádného prvoč́ısla. Určete a+ b+ c+ d.

Úloha 21
Každá ze 48 stěn osmi krychĺı o rozměrech 1× 1× 1 je náhodně natřena bud’ modrou, nebo zelenou barvou.

Pravděpodobnost, že těchto osm krychĺı může být sestaveno do krychle o rozměrech 2× 2× 2 tak, že jej́ı

povrch je celý zelený, může být vyjádřen ve tvaru pm

qn , kde p a q jsou prvoč́ısla a m a n jsou přirozená č́ısla.

Určete p+ q +m+ n.

Úloha 22
Necht’ a a b jsou kladná reálná č́ısla taková, že (65a2 + 2ab+ b2)(a2 + 8ab+ 65b2) = (8a2 + 39ab+ 7b2)2. Pak

jedna z možných hodnot výrazu a
b splňuje 2

(
a
b

)
= m+

√
n, kde m a n jsou přirozená č́ısla. Určete m+ n.

Úloha 23
Určete počet uspořádaných dvojic celých č́ısel (x, y) takových, že

x2

y
− y2

x
= 3

(
2 +

1

xy

)
.

Úloha 24
Dvanáctiúhelńık je vepsán do kruhu o poloměru r. Tento dvanáctiúhelńık má šest stran délky 6

√
3, které se

stř́ıdaj́ı se šesti stranami délky 2. Určete r2.

Úloha 25
Ṕısmena AAABBCC uspořádáme v náhodném pořad́ı. Pravděpodobnost, že žádná dvě sousedńı ṕısmena

nejsou stejná je m
n , kde m a n jsou navzájem nesoudělná přirozená č́ısla. Určete m+ n.
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Úloha 26
Bud’ D pravidelný dvanáctistěn, což je mnohostěn s 20 vrcholy, 30 hranami a 12 stěnami tvaru pravidelných

pětiúhelńık̊u. Čtyřsten je mnohostěn se 4 vrcholy, 6 hranami a 4 trojúhelńıkovými stěnami. Určete počet

čtyřstěn̊u s kladným objemem, jejichž vrcholy jsou vrcholy D.

Úloha 27
Binhao má spravedlivou minci. Naṕı̌se č́ıslo +1 na tabuli. Pak si hod́ı minćı. Pokud mu padne panna (P),

naṕı̌se + 1
2 , jinak, padne-li mu orel (O), naṕı̌se − 1

2 . Pak si hod́ı minćı znovu. Pokud mu padne panna, naṕı̌se

+ 1
4 , jinak naṕı̌se − 1

4 . Binhao pokračuje v házeńı minćı a v n-tém hodu, pokud hod́ı pannu, naṕı̌se + 1
2n , jinak

naṕı̌se − 1
2n . Např́ıklad pokud hod́ı PPOPOPO, naṕı̌se 1 + 1

2 + 1
4 −

1
8 + 1

16 −
1
32 + 1

64 −
1

128 . Pravděpodobnost,

že Binhao vytvoř́ı řadu, jej́ıž součet je větš́ı než 1
7 je p

q , kde p a q jsou navzájem nesoudělná přirozená č́ısla.

Určete p+ 10q.

Úloha 28
Č́ısla m a n splňuj́ı, že m2 − n = 32 a 5

√
m+

√
n+ 5

√
m−

√
n je reálným kořenem polynomu

x5 − 10x3 + 20x− 40. Určete m+ n.

Úloha 29
Rotačńı kužel má vrchol A, střed podstavy B a |AB| = 4. Bod C lež́ı na kružnici podstavy kužele a |BC| = 1.

Uvažme lichoběžńık ABCD, kde AB ‖ CD. Rotačńı válec, jehož povrch obsahuje body A, C a D prot́ıná

kužel tak, že osa souměrnosti válce je kolmá k rovině lichoběžńıka a CD je pr̊uměr válce. Koule o poloměru r

lež́ı uvnitř kuželu a uvnitř válce. Největš́ı možná hodnota r je a
√
b−c
d , kde a, b, c a d jsou přirozená č́ısla, a a d

jsou navzájem nesoudělná a b neńı dělitelné druhou mocninou žádného prvoč́ısla. Určete a+ b+ c+ d.

Úloha 30
Přestěhováńım ṕısmen ABCDEF nazveme permutaci těchto ṕısmen takovou, že žádné z ṕısmen neńı na své

p̊uvodńı pozici, např́ıklad BDECFA. Obratem v permutaci nazveme dvojici ṕısmen xy takovou, že x je před y

v p̊uvodńım uspořádáńı ṕısmen, ale y je před x v této permutaci. Např́ıklad, přestěhováńı BDECFA má sedm

obrat̊u: AB, AC, AD, AE, AF, CD a CE. Určete celkový počet všech obrat̊u ve všech přestěhováńıch ṕısmen

ABCDEF.
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